
افزایش قیمت نفت
ایران قبل از جنگ بین ۸۰ تا ۱۰۰میلیون بشکه نفت شناور در دریا داشت که پیش از وقوع 
جنگ قیمت آن با ۶۰دلار برای هر بشکه محاسبه شده بود؛ اما در فضای جنگ همین 
مقدار نفت با قیمت ۱۰۰ دلار به فروش رسید. از این پس نیز نفت با قیمت بیشتری فروخته 

می‌شود و به‌دلیل اینکه نفت کالای اصلی صادراتی ایران و منبع تامین بودجه کشور است، 
درآمد بیشتری به ایران خواهد رسید. قیمت نفت در روز‌های آغازین جنگ به حدود ۱۲۰دلار 
در هر بشکه صعود کرده بود و برخی تحلیل‌ها نشان می‌دهد که ممکن است تا 200دلار 

هم افزایش پیدا کند.

هشتگ
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عوارض عبور
درآمد ایران از محل عوارض عبور کشتی‌ها از تنگه هرمز تا‌کنون محاسبه نشده است و مدت زیادی نیز از اعمال رژیم حقوقی جدید در 
این منطقه نمی‌گذرد؛ بنابراین تنها می‌شود برخی ارقام را محاسبه کرد که نتیجه آنها براساس حمل نفت یاکالا‌های دیگر و یا براساس 
حجم بار وتعداد کشتی‌ها اختلاف‌های زیادی دارد. همین محاسبات نیز نشانه درآمد کلانی برای ایران هستند. کارشناسان اقتصادی نیز 

در‌این‌باره تخمین‌هایی می‌زنند.

# سلبریتی_با_معرفت

جنگ رمضان حالا در آستانه گذر از ‌ماه اول 
سال قرار دارد و درحالی‌که ایرانیان یکپارچه و با 
تمام توان به پاسداری از وطن مشغولند، خبری 
از برخی سلبریتی‌ها و مدعیان فرهنگ و هنر 
نیست. آنها که معمولا به کوچک‌ترین رخداد 
و حادثه در جهان، واکنش‌های پرآب‌و‌تاب و 
پرسوز‌و‌گداز مجازی دارند، انگار یادشان رفته 
که ایرانی هستند و هرچه دارند، ‌مرهون همین 

میهن‌اند.
در این میانه اما واکنش اخیر محمدرضا گلزار به 
فاجعه تروریستی مدرسه میناب توسط دشمن 
یادمان آورد که هنوز معرفت و وطن‌پرستی در 

میان برخی از این ستاره‌ها به چشم می‌خورد.
خبر ساده بود و از این قرار که گلزار اعلام 
کرد هزینه‌های بازسازی مدرسه شجره طیبه 
شهرستان میناب را تمام و کمال پرداخت 
خواهد کرد و برنامه‌هایی هم برای حمایت از 

دانش‌آموزان بازمانده مینابی دارد.
همین همدلی و همراهی شاید دوباره به 
یادمان آورد که گرچه اهالی سینما و عشاق 
هنرهفتم در این سال‌ها بارها و بارها به کیفیت 
نقش‌آفرینی‌های آقای سوپراستار تاخته باشند 
اما او معرفت را در این بزنگاه گم نکرده و یادش 
مانده که سوپراستار بودن یعنی دلت برای وطن 

و هموطن بتپد...

 عزم جدی ایران برای بسته نگه‌داشتن تنگه هرمز نشان داد که این اقدام یک برنامه موقت و 

چندروزه نیست، بلکه از این پس جمهوری اسامی ایران نظام حاکمیتی جدیدی در آبراهه نمایه
جنوبی خود اعمال خواهد کرد. مدیریت تنگه هرمز 2جنبه دارد؛ یکی رژیم حقوقی جدید که 

برنامه حرکت کشتی‌ها را تغییر خواهد داد و دیگر درآمدی که ایران از محل عبور کشتی‌ها خواهد داشت.

رژیم جدید اداره تنگه هرمز شروع یک عصر تازه در دنیای انرژی است 

رژیم   عوض شد
حقوقی تنگه هرمز

شده باشند، اجازه تردد از تنگه هرمز را نخواهند داشت.با کشورهای متخاصم‌جز مواردی که توسط شورای‌عالی امنیت ملی تأیید برای اجرا هستند. در بخشی از این طرح آمده است که شناورهای مرتبط حال تصویب رژیم حقوقی جدید مدیریت تنگه هرمز و ابلاغ آن به دولت نظام تردد جدید از این منطقه عبور خواهند کرد. نمایندگان مجلس در حقوقی حاکم بر این تنگه تغییر خواهد کرد. از این پس کشتی‌ها با یک مدتی پس از بسته‌شدن تنگه هرمز دولت ایران رسما اعلام کرد که رژیم رژیم حقوقی جدید
طرح ایران برای کنترل و دریافت عوارض از کشتی‌های عبوری از تنگه 

هرمز شامل 4بخش است:

هزینه تأمین امنیت کشتیرانی
دریافت عوارض آلایندگی محیط‌زیستی
دریافت هزینه بابت خدمات راهنمایی

تشکیل صندوق توسعه و پیشرفت منطقه

  به‌منظور تأمین هزینه‌های ایمنی ناوبری دولت موظف است نسبت به 2 ماده از طرح مجلس برای مدیریت تنگه هرمز
   به‌منظور تقویت همبستگی کشورهای حوزه خلیج‌فارس و ارتقای صلح عبوری از تنگه هرمز همچنان ارزان‌تر از سایر مسیرهای ترانزیتی باشد.به‌صورت ریالی اقدام کند. این هزینه‌ها باید به‌گونه‌ای تعیین شود که مسیر اخذ هزینه‌های خدمات راهنمایی ناوبری از شناورهای عبوری از تنگه هرمز 

غیرمتخاصم حوزه خلیج‌فارس می‌توانند عضو این صندوق شوند.به راه‌اندازی صندوق بازسازی و توسعه خلیج‌فارس اقدام کند. کشورهای 10 روز پس از لازم‌الاجراشدن این قانون، با همکاری وزارت امورخارجه نسبت و توسعه پایدار منطقه‌ای، وزارت امور اقتصادی و دارایی موظف است حداکثر 

درآمد از تنگه هرمز
با بسته‌شدن تنگه هرمز به‌روی کشتی‌های 

دشمن و اعلام رسمی دولت ایران درباره رژیم 

حقوقی جدید این آبراه‌ دریایی، گمانه‌زنی‌های 

مختلفی درباره درآمد ایران از این مسیر بیان 

شد. اعمال حاکمیت بر تنگه هرمز به 2شکل 

برای ایران سود اقتصادی دارد:

دریافت عوارض عبور کشتی‌ها از  1
تنگه هرمز

افزایش قیمت نفت درنتیجه  2
تغییر برنامه حرکت نفتکش‌ها

7میلیارد دلار
سی‌ان‌ان 

به‌طور معمول حدود ۲۰میلیون بشکه نفت خام و 
فرآورده‌های نفتی هر روز از تنگه هرمز عبور می‌کند 
که تقریبا معادل حدود ۱۰فروند نفتکش بسیار بزرگ 
است. با نرخ گزارش‌شده ۲میلیون دلار )عوارض( 
برای هر نفتکش این رقم به حدود ۲۰میلیون دلار 
در روز یا حدود ۶۰۰میلیون دلار در ماه تبدیل 
می‌شود )7میلیارد و 200میلیون دلار در سال(. 
اگر محموله‌های ال‌ان‌جی نیز لحاظ شوند، این رقم 
می‌تواند به بیش از ۸۰۰میلیون دلار در ماه )9میلیارد 
و 600میلیون دلار در سال( افزایش یابد که معادل 
حدود ۱۵ تا ۲۰درصد از درآمد ماهانه صادرات نفت 

ایران در سال۲۰۲۴ است.

60میلیارد دلار
 حسین راغفر
 استاد اقتصاد:

اگر ایران پیروز شود، کنترل 
خود را بر تنگه هرمز تثبیت 
می‌کند و از طریق دریافت تعرفه 
عبورومرور کشتی‌ها می‌تواند 
سالانه بین ۶۰ تا ۱۰۰میلیارد 
دلار کسب درآمد کند؛ درآمدی 
که تاکنون عملا مغفول مانده بود. 
شاید یکی از دلایل آن نگرانی از 
پیامدهای چنین رویارویی‌هایی 
بوده است؛ اما امروز این موقعیت 
ایجاد شده و باید آن را حفظ کرد.

70میلیارد دلار
یحیی آل‌اسحاق، رئیس 

اتاق مشترک ایران و عراق:

براساس قوانین و حقوق محرز 
دریا ما می‌توانیم در ازای 
خدماتی که در این تنگه ارائه 
می‌کنیم دست‌کم عوارض 
۱۰درصدی دریافت کنیم که 
شامل ۲۰ تا ۳۰درصد حجم 
تجارت جهانی است. بنابراین 
دست‌کم سالانه می‌توانیم بین 
۷۰ تا ۸۰میلیارد دلار تنها از 
محل تنگه هرمز درآمد داشته 

باشیم.
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

کشف محموله مواد و اسلحه در مرز
 فرمانده مرزبانی فراجا از کشف 200بسته موادمخدر به همراه ساح در مرز تایباد خبر داد. به‌گفته سردار 
علی‌اکبر جاویدان، این محموله در 7عدد کوله‌پشتی جاسازی و ‌بین شیار‌ها و بوته‌های گیاهی منطقه دپو 

شده بود که با تجهیزات ویژه مرزبانی کشف شد.

دستگیری 117مزدور دشمن در گلستان
دادستان مرکز گلستان از شناسایی و دستگیری 117مزدور دشمن آمریکایی-صهیونی در استان خبر داد. 
به‌گفته مهدی رزاقی‌نژاد، از متهمان تعدادی سلاح جنگی دست‌ساز، سلاح شورشی، بروشور و تراکت پهلوی، 

کشف و ضبط شده است.
انتظامی

رویداد

محمد جعفری | روزنامه‌نگار| 

همزمان با آغاز تجاوز گزارش
دشمن آمریکایی- صهیونی 
به خاک کشورمان بسیاری از خیالبافان 
تصور می‌کردند که نیروی دفاعی ایران 
ظرف کمتر از یک هفته از بین می‌رود و 
نیروهای نظامی کشورمان قادر به دفاع از 
خاک سرزمینمان نخواهند بود. اما حالا و با 
گذشت بیش از یک‌ماه از جنگ، رزمندگان 
جان‌برکف کشورمان هر روز شگفتانه‌ای 
تازه خلق کرده و باعث شده‌اند ‌ایران 
به‌عنوان نخستین قدرت نظامی جهان که 
موفق شده برای نخستین بار در تاریخ 
دست به نابودی تجهیزات نظامی پیشرفته 
آمریکا و اسرائیل بزند، شناخته شود. در 
این داده‌نما شگفتی‌سازی نیروی نظامی 
کشورمان در روزهای جنگ را مرور 

کرده‌ایم.
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انهدام رادار 136میلیون دلاری
انهدام چند رادار پیشرفته تاد در منطقه 
ازجمله مهم‌ترین دستاوردهای نیروهای 
نظامی کشورمان در روزهای جنگ بود 
و شاهکار این دستاوردها انهدام رادار 
فوق‌پیشرفته AN/TPY-2 بود که با ارزش 
136میلیون دلار یکی از حساس‌ترین و 
گران‌‌قیمت‌ترین تجهیزات پدافندی آمریکا 
در منطقه محسوب می‌شود. این سامانه در 
حمله موشکی ایران به پایگاه »امیر سلطان« 

در عربستان منهدم شد.

سرشکستکی جرالدفورد
‌ ماه‌ها پیش از آغاز حمله دشمن، آمریکا تبلیغات گسترده‌ای 
درباره اعزام ناوگروه یو‌اس‌اس جرالدفورد به منطقه می‌کرد؛ 
غافل از اینکه این ناو حتی نمی‌تواند از خودش محافظت کند. 
در جریان حمله‌ای که هنوز ابعاد آن مشخص نشده است، 
این ناو که بزرگ‌ترین ناو آمریکاست و ارزش آن 13میلیارد 
دلار تخمین زده می‌شود دچار آتش‌سوزی گسترده‌ای شد. 
به حدی که حدود ۲۰۰نفر از خدمه دچار عوارض ناشی از 
استنشاق دود شدند و جرالدفورد مجبور به ترک منطقه شد و 

به سمت جزیره کرت یونان گریخت.

حمله به دژ هسته‌ای 
مرکز تحقیقات هسته‌ای شیمون پرز در شهر 
دیمونا در سرزمین اشغالی به دژ هسته‌ای 
اسرائیل معروف است که با چند سامانه 
پیشرفته تاد محافظت می‌شود. نیرو‌های 
مسلح کشورمان این دژ هسته‌ای را در 
سخت‌ترین و محرمانه‌ترین لایه‌ پدافندی 
رژیم صهیونیستی در صحرای نقب مورد 
حمله قرار دادند تا ثابت کنند که هیچ 
محرمانه‌ای برای رزمندگان ایرانی وجود 

ندارد.

هدف: مهم‌ترین دارایی آمریکا
هواپیمای آواکس که یکی از مهم‌ترین دارایی‌های آمریکا 
در جنگ است همزمان توانایی رهگیری بیش از 300هدف 
را دارد و ارزش آن حدود 600میلیون دلار تخمین زده 
می‌شود. ارتش آمریکا تا پیش از حمله به ایران 20فروند از این 
هواپیمای فوق پیشرفته را در اختیار داشت اما چند روز قبل 
یکی از این هواپیماها که در پایگاه آمریکایی الخرج عربستان 
حضور داشت در اقدام عملیاتی مشترک موشکی و پهپادی 
نیروی هوافضای سپاه هدف قرار گرفت تا یکی از مهم‌ترین 

دارایی‌های راهبردی نیروی هوایی آمریکا منهدم شود.

جهنم پهپادهای پیشرفته 
آمار پهپادهای ساقط شده توسط پدافند 
ایران در روزهای جنگ در حالی به عدد 
150فروند رسیده که بخشی از این پهپادها 
از پیشرفته‌ترین پهپادهای جهان به شمار 
می‌روند. سامانه‌های پدافندی تا‌کنون موفق 
شده‌اند پهپادهای پیشرفته ام‌کیو۹، هرمس، 
اوربیتر و هرون را منهدم کنند که 16فروند 
از آنها پهپادهای 30میلیون‌دلاری ام‌کیو۹ 
هستند و با این اقدام ذخیره این پهپادها در 

آمریکا یک چهارم کاهش یافته است.

وقتی سوخت‌رسان سوخت
هواپیماهای سوخت‌رسان از مهم‌ترین تجهیزات برای پشتیبانی 
جنگنده‌ها هستند و استفاده از آنها برای جنگنده‌ها حیاتی 
است. از آغاز جنگ آمریکا چندین فروند هواپیمای غول‌پیکر 
سوخت‌رسان را در پایگاه الخرج عربستان مستقر کرده بود 
تا از جنگنده‌هایش پشتیبانی کند. با این حال در عملیاتی 
غافلگیرکننده محل استقرار این هواپیماها هدف عملیات 
موشکی و پهپادی سپاه پاسداران قرار گرفت. در این عملیات 
یک فروند هواپیمای سوخت‌رسان به‌طور کامل منهدم و 3 فروند 

هواپیمای دیگر آسیب دیدند و از دور عملیاتی خارج شدند.

شکار در آسمان چابهار 
پس از شگفتی‌سازی پدافند ایران در 
هدف‌گیری جنگنده اف‌35 که از آن به‌عنوان 
جنگنده پنهانکار رادارگریز هم یاد می‌شو‌د، 
هدف قرار دادن یک جنگنده اف ۱۸ دشمن در 
آسمان چابهار توسط موشک‌های سامانه نوین 
پدافند هوایی پیشرفته نیروی دریایی سپاه از 
دیگر‌ شگفتی‌های جنگ بود. براساس اعلام 
روابط‌عمومی سپاه پاسداران، این جنگنده در 
آسمان چابهار مورد اصابت دقیق قرار گرفت و 

در اقیانوس هند سقوط کرد.

شکست اف-15
یکی دیگر از هواپیماهای آمریکایی که این روزها توسط 
پدافند هوایی کشور هدف قرار گرفته جنگنده پیشرفته 
اف-15 است. یک فروند از این نوع جنگنده که روز یکشنبه 
۲ فروردین وارد حریم هوایی کشور شده بود توسط پدافند 
ارتش هدف قرار گرفت. جنگنده اف- ۱۵ متجاوز دشمن 
در آسمان سواحل جنوبی کشور و حوالی جزیره هرمز پس 
از رهگیری و با شلیک موشک، ‌ هدف سامانه‌های زمین به 
هوای نیروی پدافند هوایی ارتش قرار گرفت و در شرایطی 

سخت مجبور به فرار شد.

پایان افسانه اف - 35
رسانه‌های دشمن در جریان حمله به ایران 
تبلیغات گسترده‌ای درباره شکست‌ناپذیربودن 
هواپیمای اف - 35 منتشر می‌کردند و آن را 
جت رادارگریز نسل پنجم معرفی کردند؛ اما 
این تبلیغات خیلی زود با هدف‌قرارگرفتن این 
هواپیما در آسمان ایران رنگ باخت. در جریان 
هجوم یکی از این هواپیماها به کشورمان 
پدافند هوایی سپاه پاسداران موفق شد این 
هواپیما را هدف قرار دهد، طوری که این 
هواپیما آسیب دیده و خلبان مجبور به فرود 
اضطراری در یکی از پایگاه‌های آمریکایی 
منطقه شد. هرچند این اف-35 توانست از 
مهلکه فرار کند اما روز گذشته دومین فروند 
از این نوع هواپیمای پیشرفته در آسمان ایران 
شکار شد. این هواپیما در استان کهگیلویه و 
بویراحمد هدف قرار گرفته و با خروج اضطراری 
خلبان، سقوط کرد و انتشار تصاویری از لاشه 
هواپیما تردیدها درباره صحت این خبر را از 
بین برد. در چنین شرایطی تلاش‌‌ تیم‌های ویژه 
برای به‌دام‌انداختن خلبان هواپیما آغاز ‌ و حتی 
برای دستگیری و تحویل خلبان یا خلبانان 

آمریکایی پاداش درنظر گرفته شد.

از سرنگونی جنگنده‌های افسانه‌ای تا نابودی پدافندهای پیشرفته ده‌ها میلیون دلاری 

شگفتی‌های ایران در جنگ رمضان شگفتی‌های ایران در جنگ رمضان 


